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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: Ανεφάρμοστος ο νέος Κανονισμός Πυροπροστασίας 
 

Η προστασία του δασικού και φυσικού μας πλούτου είναι κεφαλαιώδους σημασίας ζήτημα για τη χώρα μας, 
το περιβάλλον, τις σημερινές και τις επόμενες γενιές. Η Πλεύση Ελευθερίας, εδώ και ένα χρόνο, με 
συστηματικές παρεμβάσεις ήδη από την πρώτη ημέρα της κοινοβουλευτικής περιόδου, με την ομιλία της 
Προέδρου μας στις Προγραμματικές δηλώσεις, και με ομιλίες και επίκαιρες ερωτήσεις ήδη από τον Ιούλιο 
2023, αναδεικνύει τις σοβαρές ελλείψεις του κρατικού μηχανισμού αλλά και κρίσιμες παραλείψεις των 
αρμοδίων και της Κυβέρνησης, που έχουν ως συνέπεια να παραδίδονται στις φλόγες κάθε χρόνο τεράστιες και 
προστατευόμενες δασικές εκτάσεις. Στις εκκλήσεις, παρεμβάσεις, επίκαιρες ερωτήσεις της Προέδρου μας 
Ζωής Κωνσταντοπούλου για λήψη πολιτικών αποφάσεων και υλοποίηση μέτρων, όπως ενδεικτικώς η 
ανανέωση και ενίσχυση των μέσων πυρόσβεσης, η μονιμοποίηση των εποχικών πυροσβεστών και των 
πυροσβεστών 5ετούς θητείας, ο Πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης απαντά ότι.. είμαστε από άλλον πλανήτη, αν 
πιστεύουμε ότι μπορούμε να προστατεύσουμε όλα τα δάση στη χώρα μας.  
 
Τον Μάρτιο 2024, προς αντιμετώπιση των πυρκαγιών, ενεργοποιήθηκε νέος κανονισμός πυροπροστασίας. Ο 
Κανονισμός, στη λογική της μετατόπισης των ευθυνών από το κράτος στον πολίτη, επισείει σωρεία ασαφών 
υποχρεώσεων επ’ απειλή μάλιστα εξοντωτικών προστίμων, σε ασφυκτικό κλοιό προθεσμιών. Τα πρόδηλα 
προβλήματα στην εφαρμογή του εν λόγω Κανονισμού είναι: 
1. Η τήρηση των νομοθετικών υποχρεώσεων αφορά οριζόντια μέτρα και ερείδεται σε ασαφείς διατάξεις και 
αόριστες έννοιες (ποιους Δήμους και ποιους ιδιοκτήτες αφορά, ποιος είναι οικισμός και πώς έχει οριοθετηθεί). 
Επισημαίνεται ότι η υποχρέωση για αποψιλώσεις ιδιοκτησιών εντός ακτίνας 300 μέτρων από δάση, περιαστικό 
πράσινο, κηρυγμένες δασωτέες, αναδασωτέες και χορτολιβαδικές εκτάσεις αφορούν έως και ολόκληρα 
τμήματα πόλεων η όλες τις ιδιοκτησίες δήμων.   
2. Οι εργασίες εκπλήρωσης υποχρεώσεων τήρησης των μέτρων, όπως η σύνταξη εντύπου αξιολόγησης 
επικινδυνότητας από ειδικούς επιστήμονες, προϋποθέτουν, εκτός από σημαντικό κόστος, τη μετάβαση των 
πολιτών στον τόπο της ιδιοκτησίας, την διεκπεραίωση της σχετικής εργασίας από ειδικό επιστήμονα, 
διαθέσιμο για τέτοια παροχή υπηρεσίας, τη γνώση της σχετικής υποχρέωσης και των έννομων συνεπειών, σε 
περίπτωση παρέλευσης της προθεσμίας, κυρίως από τους Έλληνες κατοίκους αλλοδαπής.   
3. Με την τήρηση των κανόνων που θέτει ο Κανονισμός αγνοείται η ευεργετική σημασία της φύτευσης πλησίον 
των κτιρίων και επιβάλλεται χωρίς διακρίσεις η κοπή δέντρων στους ακάλυπτους χώρους ιδιοκτησιών, με 
αποτέλεσμα την αλλοίωση της φυσιογνωμίας ολόκληρων περιοχών. 
 

Με δεδομένα τ’ ανωτέρω Ερωτάται ο Υπουργός: 
Α. Ποια είναι η έως και σήμερα αποτίμηση του Υπουργείου σχετικώς με την εφαρμογή του Κανονισμού 
Πυροπροστασίας; Είναι ανεκτή η μετακύλιση της ευθύνης που βαρύνει την Πολιτεία για την προστασία από 
τις πυρκαγιές προς τους πολίτες και μάλιστα δια σαθρού – ασαφούς νομοθετικού περιβάλλοντος κατά 
παράβαση των συνταγματικών επιταγών (άρ. 17 και άρ. 24 Συντάγματος); 
Β. Πώς προστατεύονται οι πολίτες που αδυνατούν να εκπληρώσουν τις σχετικές υποχρεώσεις είτε λόγω της 
ασάφειας του πλαισίου εφαρμογής είτε λόγω του δυσβάσταχτου οικονομικού κόστους, που υποχρεώνονται 
να επωμιστούν; 
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